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Herrn 

Präsidenten des Nationalrates 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2020-0.472.448  

Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 2941/J-NR/2020 betreffend Termine mit Ex-

Wirecard-Manager Jan Marsalek, die die Abg. Christian Hafenecker, MA, Kolleginnen und 

Kollegen am 23. Juli 2020 an mich richteten, wird wie folgt beantwortet: 

Zu Frage 1: 

 Fanden seitens Ihres Ressorts seit 2010 Termine mit Jan Marsalek statt? 

a. Wenn ja, wann und mit wem jeweils? 

b. Wenn ja, zu welchen Zwecken und mit welchen Inhalten? 

c. Wenn ja, waren dabei Förderungen, beispielsweise für gewisse Projekte, etc., 

Thema? 

d. Wenn ja, wurden infolge von Gesprächen über Förderungen auch solche vergeben? 

Im Zeitraum vom 1. Jänner 2010 bis zum Stichtag des Einlangens der Parlamentarischen 

Anfrage fanden nach den verfügbaren und vorliegenden Informationen keine Termine von 

Vertretungen der Zentralstelle des Bundesministeriums für Bildung, Wissenschaft und 

Forschung mit Herrn Jan Marsalek statt. Hinsichtlich des nachgeordneten Bereiches des 

Bundesministeriums für Bildung, Wissenschaft und Forschung wird bemerkt, dass 

derartige Informationen über Treffen bzw. Kontaktaufnahmen von Personen im 

nachgeordneten Bereich nicht zentral aufliegen. Für die Beantwortung der 

Fragestellungen im angefragten Detailierungsgrad wäre die Durchführung einer 

umfangreichen Erhebung bei den Bildungsdirektionen unter Einbeziehung aller 500 

Bundesschulstandorte erforderlich. Es wird um Verständnis ersucht, dass aufgrund des 

damit verbundenen unverhältnismäßig hohen Verwaltungsaufwandes und auch im 

Hinblick auf den gegebenen Zeitrahmen eine Beantwortung entsprechend der 

Fragestellungen nicht möglich ist. 
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Zu Frage 2: 

 Wurden bei oder infolge von Terminen mit Jan Marsalek Verträge oder andere 

Vereinbarungen geschlossen? 

a. Wenn ja, welche? 

b. Wenn ja, mit welchen genauen Inhalten jeweils? 

c. Wenn ja, zu welchen finanziellen Konditionen? 

Im Zeitraum seit 1. Jänner 2010 bis zum Stichtag des Einlangens der Parlamentarischen 

Anfrage wurden vom Bundesministerium für Bildung, Wissenschaft und Forschung keine 

Verträge bzw. sonstigen Vereinbarungen mit Herrn Jan Marsalek abgeschlossen. 

Hinsichtlich des nachgeordneten Bereiches des Bundesministeriums für Bildung, 

Wissenschaft und Forschung wird auf die Ausführungen zu Frage 1 hingewiesen. 

Wien, 23. September 2020 

Der Bundesminister: 

 

 

 

 

Univ.-Prof. Dr. Heinz Faßmann eh. 
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